
 
  

                                                                                                                                                        

 

 
Prot. N.: 48/2019        Torino, 26/02/2019 
 
         c.a. Società CP Torino 
         c.a. CDA CP Torino 
       c.a. coordinatore prov. AIAB Claudio Marchisio 
       p.c. Presidente Regionale Claudio Vittino 
 
Oggetto: Verbale della riunione del 22/02/2019 
 
In data 22/02/2019  alle ore 20,45, presso la società Fortino, si è svolta la riunione con i 
presidenti e dirigenti delle società affiliate al CP Torino. Presenti all’incontro poco più del 
50% delle società e, oltre ai componenti del CDA del CP Torino, il Presidente Regionale 
Claudio Vittino e il Coordinatore Provinciale AIAB Claudio Marchisio. Sono stati discussi 
questi punti: 

Campionati di società di 2^ e 3^ categoria 
 

Il campionato di 2^ categoria si giocherà il venerdì sera e inizierà il 29/3. Verranno disputati 
3 turni di gioco ( 1 TT, 1° turno tradizionale, 2° turno tradizionale). Per tradizionale si 
intende contemporaneamente 1 partita individuale, 2 a coppie e 1 a terna. Ogni turno 
tradizionale si giocherà agli 11 punti o a tempo 1,15h. Nel secondo turno tradizionale si 



 
  

                                                                                                                                                        

 

 
dovrà provvedere a sostituire almeno 1 giocatore per formazione compreso l’individualista. 
La squadra che parteciperà al campionato di 2^ categoria dovrà avere in distinta almeno 4 
giocatori di cat. C. Potranno scendere in campo under 15 - 18  abilitati alla cat. C o D e 
donne abilitate alla cat. C o D. Sarà possibile utilizzare due prestiti (purché non abbiano già 
partecipato ad un Campionato di Serie o Promozione A) da altra società pagando un nulla 
osta di 100€ se il giocatore e’ di categoria Senior, € 50 per la giocatrice Senior e il giocatore 
under 15 -Under 18. Per la 2^ categoria l’incontro avrà inizio alle ore 20,45 con il TT; a 
seguire alle 21,15 il 1° turno tradizionale e alle 22,45 il secondo turno tradizionale. I punti in 
palio saranno 18 e le partite potranno finire in parità così come l’incontro. Per il 
campionato di 2^ categoria si osserverà un turno di riposo il giorno 12/4 in occasione della 
gara internazionale di Alassio Per la 3^ categoria si giocherà il lunedì sera e si inizierà il 
25/3. Si disputeranno 2 turni tradizionali (1 partita individuale, 2 a coppie e 1 a terna). Il 
primo turno tradizionale inizierà alle ore 21 mentre il secondo alle ore 22,30. I punti in palio 
saranno 16 e le partite potranno finire in parità così come l’incontro. Potranno scendere in 
campo under 15-18 abilitati alla cat. D e donne abilitate alla cat. D. . Sarà possibile utilizzare 
due prestiti (purché non abbiano già partecipato ad un Campionato di Serie o Promozione 
A)  da altra società pagando un nulla osta di 100€ se il giocatore e’ di categoria Senior, € 50 
per la giocatrice Senior e il giocatore under 15 -Under 18.  Per il campionato di 3^ categoria 
si osserverà un turno di riposo il 22/4 in occasione di Pasquetta. Quando verremo a 
conoscenza dei quorum di qualificazione alla fase regionale ve li comunicheremo.   



 
  

                                                                                                                                                        

 

 
E’ stato deciso dall’assemblea di mantenere la quota di iscrizione a 150€ di cui 100€ 
saranno versati dal CP di Torino a Roma per i contributi alle società qualificate alla fase 
interregionale ( Piemonte, Liguria, Valle d’Aosta, Toscana)  e 50€ quale contribuuto alle 
società che si qualificheranno alla fase regionale. Non vi sarà nessun rimborso spese per la 
fase provinciale. E’ stato ricordato che la divisa dei giocatori, per questa manifestazione, 
dovrà essere uguale per tutti. Sono state invitate le società partecipanti e ospitanti a tenere 
aperto il bar per il caffè e l’acqua. Le iscrizioni dovranno pervenire al Comitato Provinciale 
entro il 10/3 con il versamento dell’intera quota e l’indicazione del bocciodromo di 
appoggio per le società che non hanno il coperto. Lunedì 11/3  pomeriggio verrà effettuato 
il sorteggio presso i locali di C. Principe Eugenio 11 Torino che potrà essere seguito da chi ne 
avrà piacere. Le società iscritte al campionato di 2^ categoria dovranno disporre del 
tappeto per il TT e orologio elettronico; quelle iscritte al campionato di 3^ categoria del solo 
orologio elettronico 
 

Regional CUP ( ex Coppa Italia) 
 

Il quorum di qualificazione alla  fase regionale per il CP Torino è di 2 posti sia per la cat D 
che per la cat C. Stessa formula dello scorso anno: si giocherà a squadre ( individuale, 
coppia, terna) ad eliminazione diretta al meglio delle 3 partite con spareggio sul pallino in 
caso di parità. Verrà disputata 1 selezione per categoria e si giocherà di sabato. E’ stato 



 
  

                                                                                                                                                        

 

 
deciso di lasciare facoltà, alle società con molti giocatori tesserati, di iscrivere alla 
competizione una seconda formazione a patto che si qualifichi solo 1 squadra. Nell’ipotesi 
che raggiungano la finale 2 squadre della stessa società se ne qualificherà 1 ( a discrezione 
della societa’ qualificata ) e la vincente dello spareggio tra le due terze classificate. 
Ovviamente le due squadre qualificate non disputeranno più la finale. La quota di iscrizione 
sarà precisa allo scorso anno: 100€ di cui una parte destinata al contributo per le squadre 
che si qualificheranno per la fase regionale e nazionale, una parte per il pagamento degli 
arbitri ed il resto in montepremi. Se nessuna squadra di Torino si qualificherà per la fase 
nazionale, distribuiremo la quota parte del tesoretto alle squadre qualificate per la fase 
regionale. Le iscrizioni dovranno pervenire presso il Comitato Provinciale di Torino entro il 
30/3 con il versamento della quota. Si procederà quindi al sorteggio. Nella Regional CUP di 
cat C potranno partecipare under 15- 18 e donne abilitati alla cat C/ D o giocatori senior di 
cat D, ma dovranno scendere in campo almeno 4 C; mentre nella cat D  potranno 
partecipare under 15-18 e donne abilitati alla cat D. Come lo scorso anno, ogni squadra 
potrà disporre al massimo di 6 riserve. I modelli di iscrizione e altra modulistica sono postati 
sul nostro sito 
 

Calendario estivo 
 



 
  

                                                                                                                                                        

 

 
Il quorum del CP Torino, per quanto riguarda i campionati regionali, è di 3 posti pr la cat C e 
3 posti per la cat D per ogni specialità. Verranno organizzate 2 selezioni a terne e 2 a coppie 
per ogni categoria ( qualificate 2 formazioni la prima selezione e 1 formazione la seconda 
selezione) e 1 selezione individuale. E’ stato ricordato che il costo di iscrizione alle sole 
selezioni regionali è di 16€ per giocatore. L’euro in più andrà ad incrementare il 
montepremi dlla fase finale. Stesso quorum ( 3 posti per categoria e per specialità) per i 
campionati nazionali. Disputeremo per ogni categoria 2 selezioni individuali e 2 a coppie: si 
qualificheranno 2 formazioni la prima selezione e 1 formazione la seconda. A terne verrà 
solo disputato il campionato nazionale di serie C ad iscrizione libera ( senza selezioni). A 
Settembre verranno organizzati i campionati provinciali di combinato ( PTA) sia per la cat C 
che per la cat D: a questi campionati potranno partecipare anche gli atleti appartenenti ai 
comitati territoriali Canavese e Valle Susa Pinerolo. Se riusciremo a trovare gli sponsor per 
coprire le spese, predisporremo un calendario cartaceo che conterrà anche il programma 
gare dei CTT Canavese e valle Susa Pinerolo 

 
Nuovi regolamenti 

 
E’ stato richiesto se vi erano dubbi sui nuovi regolamenti, ma nessuno ha posto domande in 
merito 
 



 
  

                                                                                                                                                        

 

 
Discrezionalità societaria per la disputa delle partite di spareggio al primo turno al 
mattino 
A seguito di numerose richieste di rivedere la possibilità di disputare le partite di spareggio 
al mattino o al pomeriggio, è stata fatta una proposta di lasciare, alla società organizzatrice 
la discrezionalità di scelta. La proposta è stata accettata all’unanimità. 
 

Gare pomeridiane 
 

E’ stato riproposto l’argomento delle gare pomeridiane da disputarsi nei giorni feriali. Dopo 
aver riletto il regolamento, l’assemblea ha dimostrato interesse a queste competizioni. Il 
regolamento, con la tabella premi e il calendario, saranno postati sul sito del CP Torino 
 

CAB e progetto giovani 
 

E’ stato spiegato all’assemblea cosa sono i CAB ( centro di avviamento bocce). Questi centri 
prevedono l’inserimento e il tesseramento di giovani ( under 18 – under 15 – under 12), 
donne e disabili. La società che si impegnerà a costituire questi centri, potrà accedere ai 
contributi previsti dalla federazione. E’ poi stato affrontato, da parte del Presidente, il tema 
del progetto scuole che sul territorio del nostro Comitato sta andando piuttosto bene ( 12 
scuole lavorate o in lavorazione per un totale di 1200/1300 alunni che si stanno avvicinando 



 
  

                                                                                                                                                        

 

 
al mondo delle bocce. Manca ancora la consapevolezza, da parte delle società  e dei loro 
dirigenti, dell’opportunità di avviare scuole bocce con l’intento di reclutare giovani che 
giochino e frequentino. Di contro alcune bocciofile si sono messe a disposizione e a breve 
inizieranno alcuni corsi ( Mezzenile,Turati, Loggese, Alpini Trofarello, Piobesi, Sassi). 
 

Statuti, privacy, PEC 
 

Queste richieste sono state fatte alle società per ottemperare ad altrettante leggi. E’ stato 
fatto un invito formale affinchè le stesse si mettano a posto 
 

Varie ed eventuali 
 

Il Presidente Regionale ha informato l’assemblea che prossimamente il Dr De Sanctis 
incontrerà, in due sessioni, tutti i Presidenti di società del Piemonte. Verrà data 
comunicazione al momento in cui si conosceranno le date.  
E’ stata firmata una convenzione con l’ ente ANCOS. Consideriamo questo accordo epocale, 
e consentirà ai giocatori di poter gareggiare dove vogliono alle stesse condizioni. I dettagli 
dell’accordo sono postati sul sito del CP Torino. 
Alle ore 23,15 la riunione è terminata. 
 



 
  

                                                                                                                                                        

 

 
          Il Presidente Provinciale 
           G. Roetto 
  


